



18岁女孩扛起重担 从小照顾患病的父亲

妈妈靠打工养活一家人，生活贫困，居无定所，多年来搬家数次，唯一不变的是，一家人的心紧紧系在一起。如今，刘诗璐考上了沈阳医学院护理学专业，“我要做一名护士，为社会贡献一份力量。”



妈妈在外工作时，残疾的父亲全由刘诗璐来照顾。

本组图片均由辽沈晚报记者 吴章杰 摄



刘诗璐考上了沈阳医学院护理学专业。

她刚刚出生时，爸爸就在工作中导致二级残疾，一家的重担都落在了妈妈一人肩上。

18年来，妈妈一人含辛茹苦的打工养活一家三口。生活贫困，居无定所，多年来搬家数次，唯一不变的是，一家人的心紧紧系在一起。

如今她18岁，以优异的成绩考上了沈阳医学院护理学专业，未来，她想要做一名优秀的护士，回报社会，回报家人，做个有价值的人。因为，这些年她得到了太多人的无微不至的关爱。

2021年8月13日，记者在沈阳市和平区和平新居楼下见到了刚接到录取通知书的刘诗璐，她是一个积极、乐观、大方的女孩，一家人居住在一户五十多平的房子内。她今年以优异的成绩被沈阳医学院录取，全家人都为她高兴。

妈妈靠打工养活一家人 她照顾患病的爸爸

刘诗璐从有记忆那天开始，爸爸一直身体虚弱。早年因为工作落下残疾，无法走动。而妈妈则做着小区临时工的工作，一个月能有2000元的收入。诗璐和爸爸有低保，每个月会有400元的补贴，一家人靠这点微薄的收入，维持了将近20年。

诗璐回忆起高一下学期那时候，爸爸在医

院抢救，当时母女俩吓坏了，大冬天，住在医院椅子上，轮流照顾爸爸。

“我当时很绝望，面对病重的爸爸和繁重的学业，就连白天上学的时候都在想这些事，躲起来偷偷地哭，不敢让他俩瞧见。”诗璐回忆起那段往事，低声倾诉。

有爱的地方就是家 有你们就有幸福

稳定的居住环境是幸福感来源之一。刘诗璐的妈妈说：“家里每年最愁的事就是搬家，我们找的都是最便宜的地方租，每年平均就要搬一次家，去年，政府刚刚给我们分配了个廉租房，才算是有个家了，要不然真怕影响孩子高三

学习呢！真要感谢政府给了我们一个稳定的居所。”

听着妈妈提起这些，诗璐激动地说：“有父母在身边就是最幸福的，她印象中幸福的时刻就是，父母送她去高考那天，一家人坐在车上，激动又紧张，那是她这辈子难忘的经历。”

诗璐一直觉得，一家三口人平平安安的在一起时是最幸福的时刻。

“我要奋进学习，做个有价值的人”

虽然家里条件艰苦，但更加坚定了刘诗璐求学的心，只有知识才能改变命运。

中考时，她以优异的成绩考上了省重点

高中东北中山中学，学校了解到她家的情况减免了学杂费并给予一定的助学金等。诗璐告诉记者，她感激老师、同学们、感谢政府、感谢所有帮助过他们家的人。她能做的就是一定要好好学习，做个有价值的人，回报社会。

去年疫情期间，当刘诗璐在电视中看到医生们都驰援武汉，为国效力，她在心中立下了志愿：在我最困难的时候是国家帮助了我，我长大了也要靠自己的力量回馈给社会，所以自己选了护理学专业，将来要成为一名护士，贡献一份力量。

收到录取通知书的那一刻，诗璐爸爸妈妈内心激动万分。诗璐爸爸说：“孩子考上了理想的大学，我们真心感觉到骄傲！也希望孩子将来成为对国家有用的人！”

辽沈晚报记者 王鹏 实习生 孙莉媛

湖北随县柳林镇强降雨已致21人死亡

湖北省随州市随县政府13日发布通报，11日至12日，随县柳林镇发生极端强降雨天气，已造成柳林镇8000余人受灾，21人死亡、4人失联。

通报说，11日21时至12日9时，柳林镇累计降雨503毫米；12日4时至7时降雨量达373.7毫米，5时、6时连续两个小时降雨量超过100毫米。柳林镇镇区三面环山，平均积水深度达3.5米，最深处达5米。

灾情发生后，湖北省委、省政府对防汛抢险救灾工作作出部署，指导调度救援工作。市县镇迅速启动应急响应，组织消防、公安、武警、预备役人员等专业救援力量及当地干部群众1200余人，对柳林镇区内粮管所、菜市场、卫生院、主街低洼处4个重点区域开展救援，共救出被困人员78人；设置群众安置点，安置受灾群众450余人；组织专业技术人员对受灾房屋进行安全评估、查险排险，防止次生灾害发生；做好环境消杀工作。

据初步排查，此轮强降雨造成柳林镇8000余人受灾，21人死亡、4人失联；受淹、受损房屋商铺2700余间，其中倒塌221间；冲毁道路11.3公里、桥梁63座、电力通信线杆725根，镇区电力、通信中断。目前，灾情损失还在进一步核实统计之中，救援抢险工作正在推进。

据新华社



8月13日，工作人员合力推动救援物资运输车辆。

新华社发

为抢摊位 丹东凤城一男子砍人致2人死亡

据丹东凤城市公安局通报，2021年8月13日8时27分，凤城市凤凰城街道步行街发生一起刑事案件。

丹东凤城市公安局立即调集警力及120救护车到现场开展案件处置和伤员救治。警方当场抓获48岁男犯罪嫌疑人迟某山(凤城赛马人)。经初步调查，迟某山因摆摊占地与他人发生纠纷，持工具斧将三人砍伤。其中，一人当场死亡，一人经医院抢救无效死亡，另一伤者正在治疗。目前，案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报记者 吕洋

版权所有 违者必究

总值班:杨军
 本版编辑:吴昊
 本版美编:任兰君



6 935970 1566666